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In the name and by the authority for the State of Oklahoma, comes now E. SCOTT
PRUITT, the duly elected, qualified, and acting Attorney General of the State of Oklahoma, and
on his official oath informs the District Court that:

COUNT 1: MEDICAID FRAUD [56 O.S. §1005(A)(1)]

On or about June 29, 2011 through October 18, 2011, in Oklahoma County, Oklahoma,
Defendant STEPHANIE RENEE BROWN committed the crime of MEDICAID FRAUD, a
felony, in violation of Title 56 O.S. Section 1005(A)(1), by willfully and knowingly causing to
be submitted to the Oklahoma Medicaid Program through its fiscal agent, false claims for
payment in the aggregate amount of more than $2,500.00 for Medicaid services not provided to
Megan Sites, B.A., LA, M.F,CK,, DK, EK,,JK,JL,EM, and K.M.

On or about June 29, 2011 through October 18, 2011, in Oklahoma County, Oklahoma,
Defendant BOBBY HARLAN LONG committed the crime of MEDICAID FRAUD, a felony,
in violation of Title 56 O.S. Section 1005(A)(1), by willfully and knowingly causing to be
submitted to the Oklahoma Medicaid Program through its fiscal agent, false claims for payment
in the aggregate amount of more than $2,500.00 for Medicaid services not provided to Megan
Sites, B.A., JA.,, MF,CK.,DK,,EK,,JK,, JL.,EM,, and KM.

COUNT 2: MEDICAID FRAUD [56 O.S. §1005(A)(1)]

On or about June 27, 2011 through October 26, 2011, in Oklahoma County, Oklahoma,
Defendant CHRISTOPHER LAWRENCE LESTER committed the crime of MEDICAID
FRAUD, a felony, in violation of Title 56 O.S. Section 1005(A)(1), by willfully and knowingly
causing to be submitted to the Oklahoma Medicaid Program through its fiscal agent, false claims
for payment in the aggregate amount of more than $2,500.00 for Medicaid services not provided

to A.C.,E.C,,Q.C., and S.C.



On or about June 27, 2011 through October 26, 2011, in Oklahoma County, Oklahoma,
Defendant BOBBY HARLAN LONG committed the crime of MEDICAID FRAUD, a felony,
in violation of Title 56 O.S. Section 1005(A)(1), by willfully and knowingly causing to be
submitted to the Oklahoma Medicaid Program through its fiscal agent, false claims for payment
in the aggregate amount of more than $2,500.00 for Medicaid services not provided to A.C.,

E.C.,Q.C., and S.C.
COUNT 3: MEDICAID FRAUD [56 O.S. §1005(A)(1)]

On or about July 19, 2011 through August 2, 2011, in Oklahoma County, Oklahoma,
Defendant MEGAN LA’SHAWN GOODWIN committed the crime of MEDICAID FRAUD, a
misdemeanor, in violation of Title 56 O.S. Section 1005(A)(1), by willfully and knowingly
causing to be submitted to the Oklahoma Medicaid Program through its fiscal agent, false claims
for payment in the aggregate amount of less than $2,500.00 for Medicaid services not provided

to A.C.,E.C.,Q.C., and S.C.

On or about July 19, 2011 through August 2, 2011, in Oklahoma County, Oklahoma,
Defendant BOBBY HARLAN LONG committed the crime of MEDICAID FRAUD, a
misdemeanor, in violation of Title 56 O.S. Section 1005(A)(1), by willfully and knowingly
causing to be submitted to the Oklahoma Medicaid Program through its fiscal agent, false claims
for payment in the aggregate amount of less than $2,500.00 for Medicaid services not provided

to A.C,,E.C.,, Q.C.,and S.C.

COUNT 4: MEDICAID FRAUD [56 O.S. §1005(A)(1)]

On or about August 23, 2011 through October 18, 2011, in Oklahoma County,
Oklahoma, Defendant MELISSA NANDA VAN KIRK committed the crime of MEDICAID
FRAUD, a misdemeanor, in violation of Title 56 O.S. Section 1005(A)(1), by willfully and
knowingly causing to be submitted to the Oklahoma Medicaid Program through its fiscal agent,
false claims for payment in the aggregate amount of less than $2,500.00 for Medicaid services

not provided to B.B., C.B., and B.H.

On or about August 23, 2011 through October 18, 2011, in Oklahoma County,
Oklahoma, Defendant BOBBY HARLAN LONG committed the crime of MEDICAID
FRAUD, a misdemeanor, in violation of Title 56 O.S. Section 1005(A)(1), by willfully and
knowingly causing to be submitted to the Oklahoma Medicaid Program through its fiscal agent,
false claims for payment in the aggregate amount of more than $2,500.00 for Medicaid services

not provided to B.B., C.B., and B.H.

All in violation of the Oklahoma Statutes and against the peace and dignity of the State of
Oklahoma.

Dated this_/3 _day of June, 2012



E. SCOTT PRUITT
ATTORNEY GENERAL OF OKLAHOMA

BY: % AQ

LORY EY OBA;
Assistant Attorney General
313 NE 21* Street
Oklahoma City, OK 73105
(405) 521-4274

State of Oklahoma )
County of Oklahoma ) ss.

I, April Woodard, being duly sworn upon oath, state that I have read the above and
foregoing Information and know the contents thereof, and that the facts stated herein are true.
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Investigator
Medicaid Fraud Control Unit
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Witnesses for the State of Oklahoma:

Megan Alley (Sites) — 1720 E. College Ave., Apt. 15; Guthrie, OK 73044-4539

Wendy Gallian — 6401 W. Simpson Rd.; Edmond, OK 73025-1013

Shelly Keith — 4701 E. Seward Rd.; Guthrie, OK 73044-9588

Jennifer Swope — c/o Attorney General’s Office; Medicaid Fraud Control Unit; 313 NE 21
ST.; Oklahoma City, OK 73105-3207

Linda Williamson — 321 E. Villas Ave.; Guthrie, OK 73044-4937

Jerred Young — 4075 Timberline Trail; Edmond, OK 73034-5102

Justin Etchieson — Oklahoma Healthcare Authority; Program Integrity & Accountability Unit;
2401 NW 23" ST., Ste. 1A; Oklahoma City, OK 73107-2423

Susan Lowrey — Oklahoma Healthcare Authority; Program Integrity & Accountability Unit;
2401 NW 23" ST., Ste. 1A; Oklahoma City, OK 73107-2423

Paula Printup-Porter — Oklahoma Healthcare Authority; Program Integrity & Accountability
Unit; 2401 NW 23" ST., Ste. 1A; Oklahoma City, OK 73107-2423

Beth VanHorn — Oklahoma Healthcare Authority; Legal Operations Director; 2401 NW 231
ST., Ste. 1A; Oklahoma City, OK 73107-2423

Jacki Milspaugh — Oklahoma Department of Mental Health & Substance Abuse; Treatement &
Recovery Director; P.O. Box 53277; Oklahoma City, OK 73152-3277

Nena West — Oklahoma Department of Health; Professional Counseling Licensing Division
Director; 1000 NE 10" ST.; Oklahoma City, OK 73117-11207

Samuel Heinen — Attorney General’s Office; Medicaid Fraud Control Unit; 313 NE 21%ST.;

Oklahoma City, OK 73105-3207
Dan Prykryl — Attorney General’s Office; Public Protection Unit; 313 NE 21% ST.; Oklahoma

City, OK 73105-3207
April Woodard — Attorney General’s Office; Medicaid Fraud Control Unit; 313 NE 21* ST,;

Oklahoma City, OK 73105-3207

NOTICE OF OPEN PROSECUTION RECORD

COMES NOW the State of Oklahoma and hereby gives Notice to the Defendant and
counsel that pursuant to 22 O.S. §258, all law enforcement reports in the possession of the
Attorney General are available for inspection in the Office of the Attorney General during
normal business hours and upon reasonable notice to the assigned Assistant Attorney General.



STATE OF OKLAHOMA )
) SS.
COUNTY OF OKLAHOMA )

AFFIDAVIT OF PROBABLE CAUSE
FOR ARREST WARRANT FOR

BOBBY HARLAN LONG

MEDICAID FRAUD
56 O.S. Section 1005 (A) (1)

April Woodard, being of lawful age and after having affirmed upon her oath to tell the truth,
states as follows:

I am a certified Peace officer in Oklahoma, currently employed as an Investigator
in the Oklahoma Attorney Generals Office, Medicaid Fraud Control Unit. My
duties include investigating allegations of fraud and abuse by providers and
facilities receiving Medicaid funds.

On August 11, 2011, your affiant was assigned to investigate possible Medicaid
fraud by Stephanie Brown, Licensed Professional Counselor (LPC) and Clinical
Director, Melissa VanKirk, Licensed Behavioral Practitioner (LBP), Christopher
Lester, LPC under supervision and Branch Manager, and Megan Goodwin,
Behavioral Health Rehabilitation Specialist (BHRS), employed at Pure Hope
Corporation located at 2403 S. Division, Suite C, Guthrie, OK 73044. Pure Hope
Corporation is contracted with the Oklahoma Health Care Authority (OHCA) to
provide counseling services to Medicaid recipients. The OHCA is the single state
agency in Oklahoma responsible for administering Medicaid funds to providers of
health care services. Bobby Long is the Executive Director of Pure Hope
Corporation and is responsible for any billing submitted to the OHCA. When the
OHCA makes payments to Pure Hope the funds are directly deposited into an
account that Bobby Long oversees.

In July 2011, your affiant was investigating another counseling agency. During
that investigation it was found that Pure Hope Corporation was billing the OHCA
for services that were not being provided for new clients. Behavioral health
counseling services are only provided after an initial assessment is conducted and
a subsequent treatment plan with a diagnosis and treatment modality is generated.
However, the OHCA provides 16 units (one unit is equal to 15 minutes) of
behavioral health services for each client that is in need of immediate care. The 16



units of immediate care are billable prior to the intake and assessment paperwork
being completed by the client. Counseling sessions are documented for treatment
and billing purposes in a progress note. Progress notes are a chronological written
description of services provided to a client that documents the client’s response
related to the intervention plan or services provided. Employees of Pure Hope
Corporation would complete the intake and assessment paperwork for a new
client and bill for the 16 units even though the client was not seen prior to that date
for immediate care sessions. Employees of Pure Hope Corporation would create
session dates prior to the intake date and create false progress notes using quotes
from the client which were generated through the intake paperwork. Employees
of Pure Hope Corporation would then submit the false progress notes as the basis
for the claims billed by Pure Hope Corporation to the OHCA.

The OHCA maintains a database of all provider claims submitted for payment. In
October 2011 your affiant requested a provider report from the OHCA for all new
clients for August and September 2011 at Pure Hope Corporation. A provider
report is a report of recipient names, dates and the type of services provided and
billed to the OHCA by a provider for payment. The provider report listed 17
names. Pure Hope Corporation billed for the 16 units of immediate care on 12 of
the 17 new clients before the clients were reportedly seen for an initial assessment.

Stephanie Brown, Licensed Professional Counselor and Clinical Director at Pure
Hope Corporation, completed the intake and assessments for 5 of the new clients.
Each of the 5 client’s provider reports show that the OHCA was billed for 16 units
of immediate care sessions by Brown. Interviews were conducted by your affiant
of each clients guardian and one client. All interviewed stated that Brown did not
provide counseling services to them and only met Brown during the intake portion
of their contact with Pure Hope. Your affiant attempted to interview Brown on
several occasions. Brown declined citing her inability to afford an attorney. The
total amount that Brown submitted for billing and the OHCA paid was $10,605.69.

Melissa Van Kirk, Licensed Behavioral Practitioner (LBP) for Pure Hope
Corporation, completed the intake and assessments for 3 of the new clients. Each
of the 3 client’s provider report show that the OHCA was billed for 16 units of
immediate care sessions by Van Kirk. During her interview with your affiant,Van
Kirk said the dates might be wrong but the services were provided. Van Kirk said
Brown was the person who advised her how to complete the progress notes during
the assessment process. Van Kirk asked Brown if this process was a Medicaid
policy or agency policy. Brown advised it was the way the OHCA required them
to bill. Van Kirk stated that if she ever had any questions on how to do something
she would go to Brown. Van Kirk provided progress notes to bill the OHCA for
dates of service that did not happen. The total amount Van Kirk submitted for
billing and the OHCA paid Pure Hope Corporation was $ 1,954.06.

Christopher Lester, Licensed Professional Counselor (LPC) under supervision and
Branch Manager for Pure Hope Corporation, created and submitted for billing



progress notes for services he did not provide. During his interview with your
affiant, Lester stated he was trained by Bobby Long and Brown. He was told to
create session dates prior to the intake and assessment date and generate progress
notes totaling the 16 units available for billing for immediate care sessions. Lester
stated he. was trained to create false progress notes reflecting wrong dates of
service if the true date of service had already been billed by someone else. He
stated billing for the 16 units of immediate care sessions available for each new
client was normal, but that Pure Hope Corporation recently changed its practice of
allowing a one month window of opportunity to create progress notes to a two-
week time period spanning between the actual intake and assessment meeting and
the back dated 16 units of immediate care sessions. Lester prepared and submitted
progress notes for dates and times of services that did not happen. The total
amount Lester submitted for billing and the OHCA paid Pure Hope Corporation

was $9,759.10.

Megan Goodwin, Behavioral Health Rehabilitation Specialist (BHRS), employed
at Pure Hope Corporation, created and submitted for billing progress notes for
services she did not provide. During her interview with your affiant, Goodwin
stated that she would submit progress notes for sessions with the correct dates and
times the services were provided and get them returned requesting she change the
dates to billable days. She would have to re-write the progress note changing the
service date and re-submit it for billing. Goodwin did not know who sent the notes
back just that she had to change them. The total amount Goodwin submitted for
billing and the OHCA paid Pure Hope Corporation was § 2,192.94.

On May 17, 2012, your affiant interviewed Jerred Young, Continuous Quality
Improvement Coordinator and Business Manager for Pure Hope Corporation.

Young stated he started working for Pure Hope Corporation in March 2010 and
worked directly for Bobby Long. Young’s day-to-day tasks included billing the
OHCA for services that employees at Pure Hope Corporation provided. Brown or
Lester would complete the Patient Profile then turn in all the paperwork to the
either Young or Susan Long, Bobby Long’s mother, to bill the OHCA. S. Young
or S. Long would review the paperwork, intake/ assessments and Patient Profile,
create an invoice and bill the OHCA for the services provided by Brown or Lester.
When a therapist turned in paperwork to be billed it was placed in the biller’s tray,
face down. All paperwork was due by Friday mornings so they could meet the
deadline with the OHCA. A Behavioral Health Rehabilitation Specialist (BHRS)
was required to bill at least 25 hours per week and a therapist was required to bill
at least 30 hours per week. Young stated that Bobby Long taught him what to look
for on a progress note to bill the OHCA. He used a list to check for each
requirement to review the progress note. When Young billed the OHCA he would
use the OHCA’s secured website. There was only one user name and password for
Pure Hope Corporation. Young, Bobby Long, S. Long and Brown were the only
people that had the user name and password. Young stated if there was something
missing on a progress note he would place a post-it on the note describe the
problem and put the note in the therapist’s office mail box. Each therapist had his



own mail box. If the progress note was rejected for payment by the OHCA either
Young and/or S. Long would review it or Young would give it to Brown or Bobby
Long for further action. Young stated he heard Bobby Long tell therapists to
change times or dates on their notes when OHCA rejected the submitted billing. If
a progress note was not signed by the therapist the biller would go ahead and bill
the OHCA for the service, place a post-it on the note stating it needed to be signed,
and place the unsigned progress note in the therapist office mail box. Young said
Bobby Long was the only person who reconciled the bank statements, he would
not let anyone else do that. Young stated he knew something was wrong when the
check from the OHCA was not electronically deposited into the Pure Hope
Corporation account. He contacted the OHCA and was told the payment was
made in check form and no other information was available to Young. Young
went to Bobby Long asking what was going on. Later Bobby Long said Pure Hope
Corporation had attained clients from another counseling agency that was being
investigated for fraud and the OHCA had to check into the client’s files. Once the
OHCA was done reviewing the client’s files everything would be fine. Young
continued to worry about Pure Hope Corporation making payroll for the
employees. He pressed Bobby Long to stop hiring new employees until things
were figured out. Young kept seeing no changes and no money coming into Pure
Hope Corporation and decided to leave; his last day was September 11, 2011.

Bobby Long is the Executive Director and owner of Pure Hope Corporation.
Bobby Long is the person who signed the contract agreements with the OHCA.
Bobby Long is responsible for overseeing his employees and training his staff on
proper provision and billing of services that are provided to Medicaid clients.
Bobby Long is the only person who reconciled the bank statements for Pure Hope
Corporation. Bobby Long’s employees, Brown, VanKirk, Lester and Goodwin,
submitted for billing and the OHCA paid Pure Hope Corporation a total of
$22,318.85. I request, upon probable cause, the court issue a warrant for the arrest
of Bobby Harlan Long on the charge of Medicaid Fraud 56 O.S. Section

1005(A)(1).

Further, your affiant sayeth not.

Cui D Loodeek.

April D. Woodard

Subscribed and affirmed before me this__/ / Day of AN 4

Two Thousand Twelve.

{ #10010494 3

My commission expires: ;
i EXP. 12120/14 ;
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STATE OF OKLAHOMA )
) SS.

COUNTY OF OKLAHOMA )

AFFIDAVIT OF PROBABLE CAUSE
FOR ARREST WARRANT FOR

STEPHANIE RENEE BROWN

MEDICAID FRAUD
56 0.S. § 1005 (A) (1)

April Woodard, being of lawful age and after having affirmed upon her oath to tell the truth, states
as follows:

I am a certified Peace officer in Oklahoma, currently employed as an Investigator in
the Oklahoma Attorney General’s Office, Medicaid Fraud Control Unit. My duties
1include investigating allegations of fraud and abuse by providers and facilities

receiving Medicaid funds.

On August 11,2011, your affiant was assigned to investigate possible Medicaid fraud
by Stephanie Brown, Licensed Professional Counselor (LPC) and Clinical Director,
employed at Pure Hope Corporation located at 2403 S. Division, Suite C, Guthrie, OK
73044. Pure Hope Corporation is contracted with the Oklahoma Health Care
Authority (OHCA) to provide counseling services to Medicaid recipients. The OHCA
is the single state agency in Oklahoma responsible for administering Medicaid Funds
to providers of health care services. Bobby Long is the Executive Director of Pure
Hope Corporation and is responsible for any billing submitted to the OHCA. When
the OHCA makes payments to Pure Hope the funds are directly deposited into an

account that Long oversees.

In July 2011, your affiant was investigating another counseling agency. During that
investigation it was found that Pure Hope Corporation was billing the OHCA for
services that were not being provided for new clients. Behavioral health counseling
services are only provided after an initial assessment is conducted and a subsequent
treatment plan with a diagnosis and treatment modality is generated. However, the
OHCA provides 16 units (one unit is equal to 15 minutes) of behavioral health
services for each client that is in need of immediate care. The 16 units of immediate
care are billable prior to the intake and assessment paperwork being completed by the
client. Counseling sessions are documented for treatment and billing purposes in a



progress note. Progress notes are a chronological written description of services
provided to a client that documents the clients response related to the intervention plan
or services provided. Brown would complete the intake and assessment paperwork
for a new client and bill for the 16 units even though the client was not seen prior to
that date for immediate care sessions. Brown would create session dates prior to the
intake date and create false progress notes using quotes from the client which were
generated through the intake paperwork. Brown would then submit the false progress
notes as the basis for the claims to be billed by Pure Hope Corporation to the OHCA.

The OHCA maintains a database of all provider claims submitted for payment. The
OHCA can summarize a provider’s billing history in a provider report. In October
2011 your affiant requested a provider report from the OHCA for all new clients for
August and September 2011 at Pure Hope Corporation. A provider report is a report
of recipient names, dates and the type of services provided and billed to the OHCA
by a provider for payment. The provider report listed 17 names. Pure Hope
Corporation billed for the 16 units of immediate care on 12 of the 17 new clients
before the clients were reportedly seen for an initial assessment. On October 26,
2011, a subpoena was served to Pure Hope Corporation through their attorney, Joseph
Walter, requesting the complete client files for the 17 clients listed on the provider
report. When the subpoenaed documents were provided by Pure Hope your affiant
reviewed the information and found that Brown had completed the intake and
assessments for 5 of the new clients. Each of the 5 clients show that the OHCA was
billed for 16 units of immediate care prior to the intake and assessment being

completed by Brown.

On December 1, 2011, your affiant interviewed Linda Williamson, grandmother and
guardian of B. A., .A., M.F., and J.L. Williamson stated she first heard about Pure
Hope Corporation from the Department of Human Services (DHS). DHS told
Williamson that B. A., J.LA., M.F., and J.L. would be assigned to Pure Hope
Corporation and someone would be contacting her to set up an appointment for the
children to receive counseling. Sometime in August 2011 Williamson was contacted
and she went to Pure Hope to complete the intake paperwork. She met with a black
female that she thought was named Stephanie. Williamson completed the intake
paperwork and was told someone would contact her. Williamson was contacted later
by a person named Karen and told she would be the person counseling B. A, J.A,,
M.F., and J.L. Your affiant provided Williamson a spreadsheet of dates and times
Pure Hope billed for services provided to B. A., J.A., MF., and J.L. Williamson
reviewed the spreadsheet and stated at no time were B. A., J.A.,, M.F., and J.L. ever
seen from 8am to 10am. These were the times that Brown had put on each child’s
progress notes that were billed to the OHCA for services totaling 16 units of
immediate care per child. Williamson stated that Karen was the only person that ever
counseled B. A., J.A., M.F., and J.L. At no time were they ever seen by Brown.

On January 5, 2012, your affiant interviewed Shelley Keith, mother of E.K. Keith
advised that she first heard about Pure Hope the summer of 2011 at her church. Pure



Hope was there during a back to school event the church was hosting. Keith wasn’t
sure of the date that she contacted Pure Hope but she knew it was about the same time
school started in August 2011. She made an appointment and went in to the Guthrie
office. Keith completed the intake and assessment paperwork for E. K. and her three
additional children; C.K., D.K. and J.K. Keith stated that she met with a black female
and she explained the process and reviewed her paperwork. Keith was advised that
Katie would be E.K., CK., D.K. and JK.’s counselor. The August 2011 intake
appointment marked the one and only time Keith ever met with anyone from Pure
Hope. Keith was never contacted again and no services were ever provided to EK.,
CXK., D.K. and J.K. Keith spent a total of two hours at Pure Hope Corporation on
August 8, 2011 completing intake paperwork. Keith Reviewed your affiant’s
spreadsheet of dates and times Pure Hope Corporation billed the OHCA for services
purportedly to E.K. by Brown. Keith verified that services were not provided to her
child as billed. Brown submitted claims for a total of 16 units of immediate care
services for E.K. on dates prior to August 8, 2011.

Your affiant requested a provider report from the OHCA for all new clients at Pure
Hope from June through July 2011. The report contained 18 names including C.K.,
D.K.and J.K. On January 21, 2012, your affiant met with Sean Keith, father of CK.,
D.X. and J.KX. S. Keith was provided a spreadsheet with dates and times that Pure
Hope submitted to the OHCA billing for services provided to C.K.,D.K. and J.K. S.
Keith reviewed the spreadsheet and wrote “no counseling happened” then signed and
dated the form. Brown submitted a total of 16 units of immediate care services for
C.K.,D.K.and J.K. ondates prior to August 8, 2011. That was the one and only date
that Keith met with anyone from Pure Hope Corporation.

On February 29, 2012, your affiant interviewed Megan Sites in reference to services
that Pure Hope provided her. Sites stated she heard about Pure Hope Corporation
from a roommate. In July 2011, she contacted Pure Hope and set up an appointment.
Sites went to the Guthrie Pure Hope location and completed the intake paperwork. At
that time she met with a person named Stephanie. After reviewing the paperwork
Stephanie told Sites that she would be contacted by someone to set up an appointment.
Your affiant provided Sites a spreadsheet of dates and times Pure Hope Corporation
billed the OHCA for counseling services. Sites reviewed the spreadsheet and placed
a mark next to 3 different dates. Sites wrote at the bottom of the spreadsheet “dates
that I don’t not recall seeing to my knowledge” then she signed and dated the form.
Brown had submitted progress notes to bill the OHCA for 16 units of immediate care
services she provided to Sites. Sites stated she never saw Brown for any type of

counseling at any time.

On April 3, 2012, your affiant interviewed Wendy Gallian, legal guardian of E.M. and
K.M., in reference to services provided by Pure Hope Corporation. Gillian stated the
DHS referred the minor children to Pure Hope Corporation for counseling. Gallian
stated she went to the Guthrie office location on June, 28, 2011, and completed the
intake and assessment paperwork. She met with a tall, heavy set, black female.



Gillian thought her name was Stephanie. She reviewed the intake and assessment
paperwork with Stephanie. Gallian stated she was at Pure Hope a total of an hour and
a half and no counseling was provided to either E.M. or K.M. at that time. A person
named Michelle, a counselor from Pure Hope, later contacted Gallian and stated she
was going to be the person providing counseling to E.M. and K.M. Gallian stated that
Michelle was the only person that provided counseling services for E.M. and K.M. on
a regular basis during the time they were in her care. On one occasion a different
woman from Pure Hope came to visit the children, she could not remember her name.
Your affiant provided Gallian a spreadsheet of dates and times Pure Hope Corporation
billed the OHCA for counseling services. Gallianreviewed the spreadsheet and wrote
" next to several different dates that no counseling occurred and signed and dated the
form. Brown had submitted progress notes to bill the OHCA for 16 units of
immediate care services she provided E.M. and K. M. Gallian stated E.M. and K.M.

never saw Brown for any type of counseling services at any time.

Your affiant attempted to interview Brown on several occasions. Brown declined due
to her inability to afford an attorney. The total amount that Brown submitted for

billing and the OHCA paid was $ 10,605.69.

I request, upon probable cause, the court issue a warrant for the arrest of Stephanie
Renee Brown on the charge of Medicaid Fraud 56 O.S. § 1005(A)(1).

Further, your affiant sayeth not.

(e D. Lovoderd

April D. Woodard

Subscribed and affirmed before me this [ / Day of ans
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STATE OF OKLAHOMA )
) SS.

COUNTY OF OKLAHOMA )

AFFIDAVIT OF PROBABLE CAUSE
FOR ARREST WARRANT FOR

CHRISTOPHER LAWRENCE LESTER

MEDICAID FRAUD
56 0.S. § 1005(A)(1)

April Woodard, being of lawful age and after having affirmed upon her oath to tell the truth, states
as follows:

I am a certified Peace officer in Oklahoma, currently employed as an Investigator in
the Oklahoma Attorney General’s Office, Medicaid Fraud Control Unit. My duties
include investigating allegations of fraud and abuse by providers and facilities

receiving Medicaid funds.

On August 11,2011, your affiant was assigned to investigate possible Medicaid fraud
by Christopher Lester, Licensed Professional Counselor (LPC) under supervision and
Branch Manager, who was employed at Pure Hope Corporation located at 2403 S.
Division, Suite C, Guthrie, OK 73044. Pure Hope Corporation is contracted with the
Oklahoma Health Care Authority (OHCA) to provide counseling services to Medicaid
recipients. The OHCA is the single state agency in Oklahoma responsible for
administering Medicaid Funds to providers of health care services. Bobby Long is the
Executive Director of Pure Hope Corporation and is responsible for any billing
submitted to the OHCA. When the OHCA makes payments to Pure Hope the funds
are directly deposited into an account that Long oversees.

In July 2011, your affiant was investigating another counseling agency. During that
investigation a provider report was requested for four children; S.C, A.C, E.C. and
Q.C. The OHCA maintains a database of all provider claims submitted for payment.
The OHCA can summarize a provider’s billing history in a provider report. A
provider report is a report of recipient names, dates and the type of services provided
and billed to the OHCA by a provider for payment. On that provider list was billing
on June 3 and June 10, 2011, by Pure Hope Corporation. Your affiant interviewed
the minor children’s care giver, Jennifer Swope, and found that Pure Hope
Corporation was not counseling the children on those two dates. Pure Hope



Corporation staff did not start seeing S.C, A.C, E.C. and Q.C. until June 16, 2011.
Upon receipt of this information a case was opened on Pure Hope Corporation and
Lester. '

On July 28, 2011, your affiant interviewed Swope at her residence in reference to
multiple billings by Pure Hope Corporation. Swope stated that on June 13,2011, she
contacted the Department of Human Services (DHS) for assistance in finding a
reliable counselor for the children. Swope was later contacted by Lester and told Pure
Hope was now assigned to provide services to S.C, A.C, E.C. and Q.C. Swope met
Lester for the first time on June 16, 2011, at her residence. Lester arrived at 0800
hours and completed all the intake and assessment paperwork at that time, no
counseling was done. As of July 28,2011, Lester, and Megan Goodwin, Behavioral
Health Rehabilitation Specialist (BHRS) from Pure Hope Corporation, were the only
two people counseling the minor children.

Behavioral health counseling services are only provided after an initial assessment is
conducted and a subsequent treatment plan with a diagnosis and treatment modality
is generated. Counseling sessions are documented for treatment and billing purposes
in a progress note. Progress notes are a chronological written description of services
provided to a client that documents the clients response related to the intervention plan

or services provided.

On August 5, 2011, your affiant completed a subpoena and personally served it to
Stephanie Brown, the Clinical Director at Pure Hope Corporation located at 2403 S.
Division, Suite C, Guthrie OK 73044. The subpoena requested complete copies of
client files for S.C, A.C, E.C. and Q.C. After the files were delivered, your affiant
reviewed the files and created a spreadsheet based upon an OHCA provider report
and the times and days of the week the sessions were provided to S.C,A.C,E.C.and
Q.C. as recorded and reflected in each individual progress note. On August 15,2011,
you affiant interviewed Swope for a second time at her residence. Your affiant
provided the updated provider report spreadsheet for S.C, A.C, E.C. and Q.C. starting
on June 3, 2011 through July 30,2011. Swope compared the dates on the spreadsheet
to her personal calendar to verify the times and dates the children were seen. Swope
was able to confirm that none of the times and dates that were billed for S.C, A.C,
E.C. and Q.C. are correct. Swope provided your affiant with a copy of her personal

calendar.

On September 23, 2011, your affiant interviewed Christopher Lester, Licensed
Professional Counselor (LPC) under supervision for Pure Hope Corporation. Lester
stated he started working for Pure Hope Corporation in April 2010. He is the Branch
Manager for the Oklahoma City location and a Therapist/LPC. Lester is currently
providing services for S.C, A.C, E.C. and Q.C. He was assigned the children by
Bobby Long, owner and Director of Pure Hope Corporation. He started seeing them
either June 28, 2011, or July 5, 2011. Cornerstone Counseling and Pure Hope
Corporation issued a Letter of Collaboration between the two agencies which allowed



Pure Hope Corporation to service these original Cornerstone Counseling clients.

Lester stated he usually visits them with Goodwin. Lester stated he sees S.C, A.C,

E.C. and Q.C. one or two times per week, but the frequency varies. Each visit he

would spend one on one time with each child. He also would counsel the children as

a group for some sessions. During the summer the times and days would vary. Since

school is back in session he usually visits during homework time, about 1630 hours.

The sessions lasted anywhere from 30 minutes to 2 hours per child. Lester stated he
knew the children were Medicaid recipients. Lester was asked if he provided
counseling services on July 4, 2011. He stated he did counsel the children that day.

Your affiant explained that Jennifer Swope, care giver for S.C, A.C, E.C. and Q.C,,
provided information that he was not there on July 4, 2011. Lester stated that if he
generated a progress notes it would serve as his proof of a true session having
occurred between he and the named child. Lester was asked if he provided counseling
on June 3 and 10, 2011-He stated he did. Your affiant asked how that could have
happened if the Letter of Collaboration was dated June 14,2011, and he had just said
earlier he started seeing them between June 28, 2011, or July 5, 2011. Lester
responded by stating he was trained by Long and Brown. That the OHCA provides 16
units for billing prior to the intake and assessments being completed. He was told to
create session dates prior to the intake and assessment date and generate progress
notes totaling the 16 units available for billing for immediate care sessions. He would
insert quotes from the intake and assessment visit into the progress notes so they
would look legitimate. Lester was asked why he would submit the progress notes for
dates he did not visit the children. He stated that he was trained to bill on dates that
there are units available. Lester stated he was trained to create false progress notes
reflecting wrong dates of service if the true date of service had already been billed by
someone else. Lester did not know if changing the dates to fit the billing availability
was a common practice throughout Pure Hope Corporation. He did state billing for
the 16 units of immediate care sessions available for each new client was normal.
However, Pure Hope Corporation recently changed its practice of allowing a one
month window of opportunity to create progress notes to a two-week time period
spanning between the actual intake and assessment meeting and the back dated 16
units of immediate care sessions. Lester continued to blame the agency for his

fraudulent billing.

On November 11, 2011, Swope was provided an updated spreadsheet of dates and
times that Pure Hope billed services from August 8, 2011, through October 10, 2011,
for S.C, A.C, E.C. and Q.C. Swope reviewed the spreadsheet while checking her
personal calendar to verify if the counseling occurred. Lester prepared and submitted
progress notes for dates and times of services for S.C, A.C, E.C. and Q.C. that
Swope confirmed did not happen. The total billing amount is § 9,759.10.

I request, upon probable cause, the court issue a warrant for the arrest of Christopher
Lawrence Lester on the charge of Medicaid Fraud 56 O.S. § 1005(A)(1).



Further, your affiant sayeth not.
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STATE OF OKLAHOMA )
) SS.
COUNTY OF OKLAHOMA )

AFFIDAVIT OF PROBABLE CAUSE
FOR ARREST WARRANT FOR

MEGAN LA’SHAWN GOODWIN

MEDICAID FRAUD
56 0.S. § 1005 (A)(1)

April Woodard, being of lawful age and after having affirmed upon her oath to tell the truth, states
as follows:

I am a certified Peace officer in Oklahoma, currently employed as an Investigator in
the Oklahoma Attorney General’s Office, Medicaid Fraud Control Unit. My duties
include investigating allegations of fraud and abuse by providers and facilities
receiving Medicaid funds.

On August 11,2011, your affiant was assigned to investigate possible Medicaid fraud
by Megan Goodwin, Behavioral Health Rehabilitation Specialist (BHRS), employed
at Pure Hope Corporation located at 2403 S. Division, Suite C, Guthrie, OK 73044.
Pure Hope Corporation is contracted with the Oklahoma Health Care Authority
(OHCA) to provide counseling services to Medicaid recipients. The OHCA is the
single state agency in Oklahoma responsible for administering Medicaid Funds to
providers of health care services. Bobby Long is the Executive Director of Pure Hope
Corporation and is responsible for any billing submitted to the OHCA. When the
OHCA makes payments to Pure Hope the funds are directly deposited into an account

that Long oversees.

In July 2011, your affiant was investigating another counseling agency. During that
investigation a provider report was requested for four children; S.C, A.C, E.C. and
Q.C. The OHCA maintains a database of all provider claims submitted for payment.
The OHCA can summarize a provider’s billing history in a provider report. A
provider report is a report of recipient names, dates and the type of services provided
and billed to the OHCA by a provider for payment. On that provider report was
evidence of claims submitted for payment on June 3and June 10, 2011, by Pure Hope
Corporation. Your affiant interviewed the minor children’s care giver, J ennifer Swope,
and found that Pure Hope Corporation was not counseling the children on those two



dates. Pure Hope Corporation staff did not start seeing S.C, A.C, E.C. and Q.C. until
June 16, 2011. Upon receipt of this information a case was opened on Pure Hope
Corporation and Goodwin.

On July 28, 2011, your affiant interviewed Swope at her residence in reference to
multiple billings by Pure Hope Corporation. Swope stated that on June 13,2011, she
contacted the Department of Human Services (DHS) for assistance in finding a
reliable counselor for the children. Swope was contacted by Christopher Lester,
Branch Manager and Licensed Professional Counselor (LPC) under supervision,
employed by Pure Hope Corporation. Lester stated he was now assigned to S.C, A.C,
E.C.and Q.C. Swope met Lester for the first time on June 16,2011 at her residence.
Lester arrived at 0800 hours and completed all the intake and assessment paperwork
at that time. Swope stated that currently Lester, and Megan Goodwin, BHRS from
Pure Hope Corporation, were the only two people seeing the minor children.

Behavioral health counseling services are only provided after an initial assessment is
conducted and a subsequent treatment plan with a diagnosis and treatment modality
is generated. Counseling sessions are documented for treatment and billing purposes
in a progress note. Progress notes are a chronological written description of services
provided to a client that documents the clients response related to the intervention plan

or services provided.

On August 5, 2011, your affiant completed a subpoena and personally served it to
Stephanie Brown, Clinical Director at Pure Hope Corporation located at 2403 S.
Division, Suite C, Guthrie OK 73044. The subpoena requested complete copies of
client files for S.C, A.C, E.C. and Q.C. After the files were delivered, your affiant
reviewed the files and created a spreadsheet based upon an OHCA provider report and
the times and days of the week the sessions were provided to S.C, A.C,E.C. and Q.C.
as recorded and reflected in each individual progress note. On August 15,2011, your
affiant interviewed Swope for a second time at her residence. Your affiant provided
the updated provider report spreadsheet for S.C, A.C, E.C. and Q.C. starting on June
3, 2011, through July 30, 2011. Swope compared the dates on the spreadsheet to her
personal calendar to verify the times and dates the children were seen. Swope was able
to confirm that none of the times and dates that were billed for S.C, A.C, E.C. and
Q.C. are correct. Swope provided your affiant with a copy of her personal calendar.

On September 23, 2011, your affiant interviewed Megan Goodwin, BHRS for Pure
Hope Corporation. Goodwin advised she has worked at Pure Hope since August of
2010 as a BHRS. She currently has about 14 clients and visits them either at their
school, daycare or home. Goodwin is currently providing services for S.C, A.C,E.C.
and Q.C. She stated she usually visits them with Lester. Goodwin and Lester usually
will switch off one child at a time and provide individual sessions. Goodwin stated
that she has never submitted false progress notes for the basis of subsequent billing
by Pure Hope Corporation to OHCA. She was asked about specific progress notes
that she submitted for S.C, A.C, E.C. and Q.C. for July 28, 2011, totaling 8 hours.



Goodwin replied that she did see the children that day. Goodwin was advised by your
affiant that a true session was not possible because your affiant was at the residence
that day and met the minor children and conducted an interview with Swope during
that time. Goodwin stated that if she generated a progress note that it would serve as
her proof of a true session having occured between she and the children. When
pressed Goodwin admitted that because she and Lester saw the children at the same
time she was told to bill for a different date of service than Lester. And that directive
could explain the different of the dates on her progress notes. Goodwin said that
Bobby Long told her that if there is a therapist and a BHRS seeing clients the same
day the BHRS is to bill for the services having occurred on a different day than the
therapist. She stated that Lester would bill for sessions having occurred on Tuesdays
and she would bill for sessions having occurred on Thursdays. Lester and Goodwin
did not physically compose their progress notes at the same time together. The OHCA
provider report indicated billings for Tuesdays with supporting progress notes having
been prepared by Goodwin. Goodwin could not explain why she prepared progress
notes for Tuesdays when her agreement with Lester was for Thursdays. She stated
that she would submit progress notes for sessions with the correct dates and times the
services were provided and get them returned requesting she change the dates to
billable days. She would have to re-write the progress note changing the service date
and re-submit them for billing. Goodwin did not know who sent the notes back just
that she had to change them. She stated she did not do this with any other clients.
Goodwin continued to blame the agency for her fraudulent billing. -

On November 11,2011, Swope was provided an additional spreadsheet of dates and
times that Pure Hope billed sessions from August 8,2011, through October 10, 2011,
for S.C, A.C, E.C. and Q.C. Swope reviewed the spreadsheet while checking her
personal calendar to verify if counseling occurred. Goodwin prepared and submitted
progress notes for dates and times of services for S.C, A.C, E.C. and Q.C. that Swope
confirmed did not happen. The total billing amount is § 2,192.94.

I request, upon probable cause, the court issue a warrant for the arrest of Megan
La’Shawn Goodwin on the charge of Medicaid Fraud 56 O.S. § 1005 (A)(1).

Further, your affiant sayeth not. &b}»ﬁ,ﬂ w@ C)&M/
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STATE OF OKLAHOMA )
) SS.

COUNTY OF OKLAHOMA )

AFFIDAVIT OF PROBABLE CAUSE
FOR ARREST WARRANT FOR

MELISSA NANDA VAN KIRK

MEDICAID FRAUD
56 0.S. § 1005 (A)(1)

April Woodard, being of lawful age and after having affirmed upon her oath to tell the truth, states
as follows:

I am a certified Peace officer in Oklahoma, currently employed as an Investigator in
the Oklahoma Attorney General’s Office, Medicaid Fraud Control Unit. My duties
include investigating allegations of fraud and abuse by providers and facilities

receiving Medicaid funds.

On August 11,2011, your affiant was assigned to investigate possible Medicaid fraud
by Melissa VanKirk, Licensed Behavioral Practitioner (LBP), employed at Pure Hope
Corporation located at 2403 S. Division, Suite C, Guthrie, OK 73044. Pure Hope
Corporation is contracted with the Oklahoma Health Care Authority (OHCA) to
provide counseling services to Medicaid recipients. The OHCA is the single state
agency in Oklahoma responsible for administering Medicaid Funds to providers of
health care services. Bobby Long is the Executive Director of Pure Hope Corporation
and is responsible for any billing submitted to the OHCA. When the OHCA makes
" payments to Pure Hope the funds are directly deposited into an account that Long

oversees.

In July 2011, your affiant was investigating another counseling agency. During that
investigation it was found that Pure Hope Corporation was billing the OHCA for
services that were not being provided for new clients. Behavioral health counseling
services are only provided after an initial assessment is conducted and a subsequent
treatment plan with a diagnosis and treatment modality is generated. The OHCA
provides 16 units (one unit is equal to 15 minutes) of behavioral health services for
each client that is in need of immediate care. The 16 units of immediate care are
billable prior to the intake and assessment paperwork being completed by the client.
Counseling sessions are documented for treatment and billing purposes in the form



of a progress note. Progress notes are a chronological written description of services
provided to a client that documents the client’s response related to the intervention
plan or services provided. Van Kirk would complete the intake and assessment
paperwork for a new client and falsely bill for the 16 units for immediate care even
though the client was not seen for sessions. Using client quotes which were generated
through the intake paperwork process, Van Kirk would create false progress notes
incorporating session dates occurring prior to the intake service date. Van Kirk would
then submit the false progress notes as the basis for claims to be billed by Pure Hope

to the OHCA.

The OHCA maintains a database of all provider claims submitted for payment. The
OHCA can summarize a provider’s billing history in a provider report. A provider
report is a report of recipient names, dates and the type of services provided and billed
to the OHCA by a provider for payment. In October 2011, your affiant requested a
provider report from the OHCA for all new clients between August and September
2011, at Pure Hope Corporation. The provider report listed 17 names. Pure Hope
Corporation falsely billed for the 16 units of immediate care on 12 of the 17 new
clients before the clients were reportedly seen for an initial intake and assessment. On
October 26,2011, a subpoena was served upon Pure Hope Corporation through their
attorney, Joseph Walter, requesting the complete client files for the 17 clients listed
on the provider report. When the subpoenaed documents were provided by Pure Hope
your affiant reviewed the information and found that Van Kirk had completed the
intake and assessments for 3 of the new clients; B.B., C.B. and B.H. Each of the 3
clients show that the OHCA was billed for 16 units of immediate care prior to the
intake and assessment being completed by Van Kirk.

On December 12, 2011, your affiant interviewed Anna Barlow, mother of B.B. and
C.B. Barlow first heard about Pure Hope Corporation by a neighbor back in the
Spring of 2010. In August 2011, Barlow contacted their office in Guthrie to make an
appointment. Her first visit with Pure Hope was August 18, 2011, with a person
named Melissa. Barlow completed all the intake paperwork that day. At that time she
was advised that there was not a counselor/ therapist available and someone would
contact her as soon as someone was available. Your affiant provided Barlow a
spreadsheet with the times and dates that Pure Hope billed for services for B. B. and
C. B. The times listed on the spreadsheet were obtained from each of the progress
notes received from Pure Hope Corporation client files. Barlow reviewed the
spreadsheet and identified each time that services could not have occurred. Van Kirk
submitted billing for services provided to B. B. and C. B. that did not occur according
to Barlow a total of 7 times, 3 of those times were prior to Barlow’s first visit at Pure
Hope Corporation. The progress notes submitted by Van Kirk included the 16 units
of immediate care for each B. B. and C. B.

On January 4, 2012, your affiant interviewed Stephanie Croft, mother of B.H. Croft
stated that she first heard about Pure Hope Corporation from Child Protective
Services (CPS). CPS suggested she take B.H. for counseling at Pure Hope. On August



15, 2011, Croft contacted Pure Hope and was told to come in at 3:00pm. Croft
completed the intake and assessment paperwork at that time in the lobby. Croft was
called into a back area where she met with Van Kirk. Van Kirk introduced herself as
a doctor and reviewed the paperwork that Croft had completed. Van Kirk asked Croft
a few questions pertaining to the paperwork. Van Kirk then told her someone else
would be contacting her to set up an appointment for B.H. Croft stated that she was
never contacted so she called Pure Hope Corporation on several occasions. Each time
she was advised that someone would be calling her. Croft finally gave up and went to
Logan County Community Services for assistance. Your affiant provided Croft a
spreadsheet with dates and times that Pure Hope Corporation billed for services for
B.H. Croft advised again that at no time did she, her current husband Robert Croft or
B.H. ever receive any type of counseling services from anyone at Pure Hope
Corporation. Van Kirk had submitted progress notes for 16 units of immediate care
for services she provided B.H. that according to Croft did not occur.

On January 9, 2012, your affiant interviewed Van Kirk in the presence of her
attorney, Robert Manchester. Van Kirk stated she started working for Pure Hope
Corporation as a Therapist in May 2011 and left October 2011 when they closed.
Stephanie Brown, Clinical Director at Pure Hope, was her direct supervisor. VanKirk
has a license as a Licensed Behavioral Practitioner (LBP). She was paid $32.50 an
hour by Pure Hope; never a salary or percentage of what she billed. Van Kirk stated
when a new client was referred to Pure Hope either Brown or Long would determine
who was assigned the client and conducted the intake and assessment. Van Kirk stated
B.B. and C. B. were her clients prior to leaving Pure Hope. She said she only
completed the assessment for B.H. Your affiant presented Van Kirk progress notes for
B.B., C.B. and B.H. Van Kirk reviewed them and verified her signature on each
progress note. Van Kirk was advised that each client’s guardian had been contacted
and stated they did not receive counseling on the dates listed on the progress notes.
Van Kirk said the dates might be wrong but the services were provided. Van Kirk said
Brown was the person who advised her on how to complete the progress notes during
the assessment process. Van Kirk asked Brown if this process was a Medicaid policy
or agency policy. Brown advised it was the way the OHCA required them to billed.
Van Kirk advised that when she was first hired by Pure Hope she was given an
Employee Handbook and orientation. Jennifer Long, employee of Pure Hope and wife
of B. Long, conducted the orientation. J. Long also provided Van Kirk with direction
on how to complete service notes. Van Kirk submitted all her progress notes for
billing to Susan Long, employee of Pure Hope and mother of B. Long. Van Kirk
stated that if she ever had any questions on how to do something she would go to
Brown. Van Kirk stated that she never submitted progress notes for services that she
did not provide. She said she was never told to bill for services that she did not
provide. Van Kirk continued to blame Brown and the agency for her fraudulent
billing. Van Kirk provided progress notes to bill the OHCA for dates of service for
B.B., C.B. and B. H that did not happen. The total amount Van Kirk submitted for

billing and the OHCA paid Pure Hope Corporation was $ 1,954.06 .



I request, upon probable cause, the court issue a warrant for the arrest of Melissa
Nanda Van Kirk on the charge of Medicaid Fraud 56 O.S. § 1005(A)(1).

Further, your affiant sayeth not. QQA\,L @

April D. Woodard
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